DIE LINKE.

im Kreistag Schleswig-Flensburg

Anfrage des Kreistagsabgeordneten Manfred Kiiter
zur
,Einrichtung einer Rettungswache in Busdorf*
- 04. Januar 2014 -

DIE LINKE bittet um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1.

2.

Welche alternativen Standorte flir die zusatzliche Rettungs-
station standen in Busdorf zur Auswahl / Diskussion?
Welche Standorte (auch auf3erhalb) von Busdorf waren még-
lich und sinnvoll gewesen?

. Nach welchen Kriterien wurde die Entscheidung der Kreis-

verwaltung getroffen?

. Welche rechtlich zwingende Notwendigkeit gabe es fur die im

Kreistag angesprochen Alternative ,Tankstellengrundstiick®,
eine Larmschutzmauer einzurichten?

. War der Hinweis auf die Kosten der Larmschutzmauer nur

ein vorgeschobenes Argument, um die Lésung zu verhin-
dern?

. Wie hoch waren die Kosten flr eine derartige Larmschutz-

mauer? Wie hoch ist die Zinsbelastung?

. Warum sind Euro 8,50 Kaltmiete pro Quadratmeter fur eine

Rettungsstation nicht ausreichend, um ggf. Kosten flr einen
Larmschutz mit abzudecken?

. Wie viel Prozent des Einsatzbereiches der geplanten neuen

Rettungswache liegen westlich (hinter) den Bahnschienen?

. Wie viel Prozent des Einsatzgebiets der neuen Rettungswa-

che kénnen nach Bau der Rettungsstation nicht (garantiert)
innerhalb der 12 — Minuten — Zeitvorgabe erreicht werden?
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Ihre Anfrage fur die Partei Die Linke im Kreistag Schleswig-Flensburg 4. Jan. 2014 zur
Errichtung einer Rettungswache in Busdorf

Sehr geehrter Herr Klter,
auf Ihre o. g. Anfrage antworte ich Ihnen wie folgt:

1. Welche alternativen Standorte fiur die zusatzliche Rettungsstation standen in
Busdorf zur Auswahl/Diskussion?

Es wurden insgesamt 6 denkbare Standorte gepriift. Das jeweilige Prifungsergebnis ist aus
der Anlage ersichtlich.

2. Welche Standorte (auch auBerhalb) von Busdorf waren mdglich und sinnvoll
gewesen?

Mit ,auRerhalb von Busdorf* durfte ,auRerhalb der geschlossenen Ortslage von Busdorf*
gemeint sein. In diesem Falle sind es 5 der 6 ins Auge gefassten Standorte. Aber auch der
favorisierte Standort ,Amtsbauhof* liegt schon am Ortsrand. Ausfahrten in den Einsatzraum
ergeben sich von dort aus sowohl in Richtung Suden uber eine GemeindestraBe zur K 132 -
B 77 bzw. K 1/K54, ais auch in nérdlicher Richtung Gber GemeindestraBe - K 1 - B 76/77. Die
A 7 (AS Schleswig/Jagel) ist vom Standort aus innerhalb von 2 - 3 Minuten erreichbar.

3. Nach welchen Kriterien wurde die Entscheidung der Kreisverwaltung getroffen?

1. Einsatztaktische Kriterien (Anbindung an das Uberértliche  Verkehrsnetz,
Hilfsfristverkirzung)

2. Einhaltung des Grundsatzes einer sparsamen und wirtschaftlichen Betriebsflihrung (§ 8a
Abs. 3 RDG).

3. Zeitfaktor (Zeitraum bis zur Realisierung des Projektes)

4. Nachhaltigkeit des Standortes (Moglichkeiten einer Erweiterung bei Zuwachs der
Rettungsmittelvorhaltung; siehe negative Erfahrung in Eggebek!)
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4. Welche rechtlich zwingende Notwendigkeit gab es fir die im Kreistag
angesprochenen Alternative ,Tankstellengrundstuck®, eine Larmschutzmauer
einzurichten?

5. War der Hinweis auf die Kosten der Larmschutzmauer nur ein vorgeschobenes
Argument, um die Losung zu verhindern?

6. Wie hoch waren die Kosten fiur eine derartige Larmschutzmauer? Wie hoch ist die
Zinsbelastung?

7. Warum sind Euro 8,50 Kaltmiete pro Quadratmeter fur eine Rettungsstatlon nicht
ausreichend, um ggf. Kosten fur einen Larmschutz mit abzudecken?

Antwort zu Fragen 4 - 7 (zusammengefasst Antwort): .

Die Notwendigkeit einer ,Larmschutzmauer/-wand* ist nicht geprift worden. Dieses
Grundstuck fiel schon durch das Kriterium ,Nachhaltigkeit® aus der weiteren
Betrachtung (siehe 3.4). Allerdings wurde daruber hinaus auch durch den Leiter
Rettungsdienst im DRK-Kreisverband, Herr Rochlitz, Bedenken geauBert, dass die
Verkehrslarmbelastung flr die Mitarbeiter aufgrund der Nahe des Grundstiickes unmittelbar
an der B 77 unzumutbar hoch werden kdénnte.

8. Wie viel Prozent des Einsatzbereiches der geplanten neuen Rettungswache liegen
westlich (hinter) den Bahnschienen?

Die Frage kann so nicht beantwortet werden, weil die RW in Busdorf keinen eigenstandigen
Rettungswachenbereich  (Einsatzbereich) hat, sondern lediglich Nebenwache der
Rettungswache Schleswig, St.-Jurgener-StraB3e, ist. Ziel dieses Nebenwachenstandortes ist
es, von hieraus diejenigen Einsatzorte zeitnah zu erreichen, die hier bisher nicht von der
Wache im Norden Schleswigs innerhalb der Hilfsfrist von 12 Minuten zu erreichen sind.
Insbesondere handelt es sich dabei um die Ortslagen von Lottorf, Geltorf, Selk, Fahrdorf,
Stexwig sowie deren AuBenbereiche. Es soll ein schon seit Jahren bestehendes Defizit in
der zeitgerechten Notfallversorgung der Bevdlkerung in diesem Kreisteil beseitigt
werden.

9. Wie viel Prozent des Einsatzgebiets der neuen Rettungswache konnen nach Bau der
Rettungsstation nicht (garantiert) innerhalb der 12-Minuten-Zeitvorgabe erreicht
werden?

Es kann davon ausgegangen werden das Notfalleinsatze, insbesondere in denen unter der
Antwort zu Frage 8 genannten Gemeinden, im Regelfall alle innerhalb der Hilfsfrist erfolgen
werden. Entsprechende Testfahrten wurden unternommen.

Ich hoffe, dass ich lhre Fragen ausreichend beantworten konnte. Sollten Sie noch weiteren
Informationsbedarf haben, dirfen Sie sich gerne an mich wenden.

Mit freundlichen GriBen Nachrichtlich:

Im Auftrag. Herrn Landrat Dr. Wolfgang Buschmann
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